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Hirdeté
Megjelen minden vasárnap reggel.

se két és nyílttéri közleményeket jutányos árakért 
vesz fel a kiadóhivatal.

Falra hányt borsó.
„A Napkelet: a napsugár, mely 

bearanyozza és életre kelti a földet, 
hogy a lények rajzó sokasága, az il­
latos növényzet milliónyi fajtája ra­
gyogjon dús szinpompában.“ így 
mondja a poéta.

„A Kelet : a piszok, szülőanyja j 

számtalan betegségnek, istápolója un- j 

doritó nyavalyáknak, szorgalmas ter­
jesztője halálthozó ragályoknak.“ Ilyen­
nek szemléli a kuiturember, aki már 
hozzászokott, hogy a szappanban tisz­
telje egyik legfontosabb tényezőjét az 
emberi jólétnek.

Nekünk, kik százados harczot 
vívtunk, hogy megóvjuk a Nyugat 
művelődését a Kelet pusztító inváziója 
elől; kik az ozmán világ legyőzetése 
után is még Őrt állottunk, nehogy 
Törökország révén Európába hurczol- 
tassék a pestis és a kolera : kik kul- 
turtörekvéseink minden szálával a i 

Nyugat műveltségéhez fűződni óhaj- j 

tunk : nekünk kettős okunk lehet, hogy ! 
a tisztaságot illetőleg ne a Kelet lanyha j 

szokásait kövessük.
Azonban, bár politikai érettség j 

tekintetében szinte felülmúlunk bizo- ! 
nyos nyugati népeket, melyek más­

különben a civilizáció élén haladnak 
— bár az irodalmi és tudományos 
tevékenység terén néhány évtized alatt 
századok elmaradt munkáját pótoltuk, 
s bár kereskedelmünk fejlődésnek indul 
és iparunk lendületet vesz: mindamel­
lett a közegészségügy terén még nem 
járunk igen közel nyugati ideáljaink­
hoz. Különösen a tisztaság fontos 
kérdése az, mely nem részesül kellő 
figyelemben sem a kormány és a ha­
tóságok, sem pedig — s különösen 
nem ! — a köznép részéről.

Pedig a tisztaság úgyszólván or­
vos és patika együttvéve ; a tisztaság 
egyik legfontosabb tényezője az egész­
ségben maradásnak. Első sorban ő az, 
aki meghosszabbítja az emberi élet 
tartamát, az ellentállási képességet an­
nak a testnek, áldásos gondozásában 
részesül. A tisztaság hathatós óvszer, 
mely bárki számára könnyen hozzá­
férhető és bizonyára a legolcsóbb va­
lamennyi medicina közül.

Es mégis azt tapasztaljuk, hogy 
az alsóbb néposztályok korántsem él­
nek vele oly bőven, mint azt saját 
jólétük érdeke megkívánná. A mi 
parasztjaink, bár előnyösen különböz­
nek a Kelet piszkos szegény népétől, 
még sem törődnek eleget sem saját

testük gondozásával, sem hajlékuk 
tisztaságával.

Különösen a szellőztetés körül 
követnek el sok mulasztást. Azok az 
emberek, kik éltük javarészét mezei 
munkával a szabadban töltik el, otthon 
mintha félnének a friss levegőtől, oly 
gondosan zárják el lakásukat előle. 
Még jobbmódu gazdák házában is a 
belépőt télen megüti a penészes, dohos 
szag, fojtja lélegzetét a fulladt levegő, 
mert éppenséggel nem, vagy legalább 
nem eleget szellőztetik a szobákat.
Hogy a fűtőanyagon takarékoskodhas­
sanak, inkább pazarolják saját és kü­
lönösen zsenge gyermekeik egészségét. 
Hogy Magyarországon a gyermekek 
halandósága nagyobb, mint atlag min­
den nyugati országban, bizony leg­
inkább annak tulajdonítható, hogy fa­
lusi népünk a hygiéna követelményei­
vel oly keveset vagy éppenséggel nem
törődik.

Járványoknak kell kiütni, a hagy- 
máznak kell sorra látogatni a házakat ; 
vagy a fekete asszonynak, a kolerának 
rettegésbe kell ejteni az embereket, 
hogy az emberek az egészség meg­
őrzését, törvényeinek követelményeit 
némi figyelemben részesítsék. Még a 
hatóságok maguk is várnak ilyen szó-
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A moly.
A moly az állatvilág borbély mestere. 

Oly ügyesen borotvál, hogy megirigyelhetné 
bármelyik fővárosi fodrász. Megborotválja a 
a bundát, meg a téli kabátot, karmantyút, 
gallért stb. — de nem ám úgy, mint a bor­
bély mesterek, hogy akárhányszor borotvál­
nak is, újra, meg újra kinő a szőr. A hol a 
moly borotvált meg valamit, ott ugyan „én 
Csillag Anna“ minden tudománya se te­
remt szőrt többé ; azért is igen csodálom, 
hogy a molynak ezt a kiválóan ügyes mű­
vészetét még eddig nem értékesítette valami 
lángeszű „patyikus“ a ki bajusznövesztő 
szerek feltalálásával épp úgy iparkodik nevét 
halhatatlanná tenni, mint szőrpusztitó szerek 
előállításával. Mert hát nem egyforma ám a 
gusztus se; kinek ez, kinek amaz tetszik. 
Mind két fajta szerre sok halandónak szük­
sége volna. Sok fiatal legényke p. o. erősen 
iparkodik kipödörni azt, a mi majd lesz; 
ezek bajusznövesztőért majd megbontanak. 
Sok szép nagysámnak pedig akarata ellenére 
is kitölakodik olyasmi az orra alatt, a mit 
szívesen odaengedne a diák-öcscsének, aki 
oly sovárgó szemekkel tekintget rá, hogy 
bárcsak elcserélhetné a nénjével az orra al­
ját. Az ilyen szép nagysámoknak meg valami

hathatós szőrpusztitőra volna szükségük. A 
patikusok ugyan eltávolítják az így megférfia- 
sodott nagysámok . . . zsebéből a garast, de 
a szőr ... az —- fájdalom — makacsul ra­
gaszkodik kitűnő kvártélyához a fitos or- 
racska alatt- Hogy nem jutott még ezeknek 
eszükbe a moly ? Minden esetre jó lenne 
vele kísérletezni, hátha ki lehetne eszelni a 
módját, hogy a moly az ilyen kritikus he­
lyen is megemberelné magát ? ! Addig azon­
ban, mig a molynak ebbeli jó akaratát ki­
nyerni nem sikerül, csak azt ajánlhatom a 
tisztelt bajusztviselő nagysámoknak, hogy 
viseljék békességgel a fölösleges ékességet s 
vigasztalódjanak abban a tudatban, hogy 
sok fiatal ember irgykedve tekint a rossz 
helyre tévedt szőrszálak birtokosára.

Ismeretes dolog, hogy a moly a do­
hánytól és az ökörfark-kórótól irtózik. Azért 
igen ajánlom azon szép nagysámoknak, a 
kik esetleg a moly művészetére tán számot 
tartanak, hogy ne cigarettázzanak, nehogy 
elriasszák a várva-várt jótevőt; az ökörfark­
kórótól szinte óvakodjanak ; hanem a macska­
farkát már ajánlom minden cigarettázó hölgy­
nek, már csak azért is, hogy a macska farka 
is szőrös lévén, igen jó moly csalogató. No, 
meg egyébért is, de hát nem muszáj mind­
ezt kipletykázni.

Moly van a világon vagy 1200 fajta. 
Magyarországon is ismerünk körülbelül 350 
fajtát. Nevezetesebbek a szücs-moly, ga-
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hona-moly, fenyőmoly és a könyvmolyi 
És utóbbiak közül sokan okulárét viselnek s 
nem annyira a szőrt, vagy terményeket, mint 
inkább a betűt rágják; noha a profánabb 
természetű rágnivalót se vetik meg. Ez utób­
biak a dohány iránt sem mutatnak oly álta­
lános ellenszenvet, mert akadnak köztük a 
kik az egyiptomi cigarettát épp úgy elfüstö­
lik, mint a jóféle britanikát, vagy akár a 
másfél krajcáros „kurtaszivartHanem a 
hölgyek szájában a legtöbb esetben ezek se 
szívesen látják a dohányt semmiféle ki­
adásban.

A moly-pillék igen finom szervezetű 
kis állatkák, úgy hogy szinte csodálkozik az 
ember, hogy ez a finom kis állatka hogy 
lehet képes akkora gorombaságra, a mit néha 
egy-egy bundával, vagy téli kabáttal elkövet ?! 
De hát mit csodáljunk rajta, mikor akárhány 
finom külsejű, urat-mutató embernél is ta­
pasztalunk akkora gorombaságokat, hogy egy 
három kapitulációt kiszolgált baka-őrmester­
nél is megsokalhatná az ember. Szép dolog 
ugyan, ha finom kabátban finom az ember 
is; még szebb, ha daróc alatt lelünk finom 
lelket; de a faragatlan ember bíborban is 
csak faragatlan marad. Miért volnának e 
tekintetben az állatok külömbek az em­
bernél.

(Folyt, köv.)

ez a név az Alföldön jó Ízlést és eleganciát jelent
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moru impulzusokra, hogy e tekintet­
ben erélyesen fellépjenek.

Mert nem a közegészségügyi ren­
deletekben van a hijja. Ezek meg 
vannak szép bőven, épüietes paragra­
fusodra osztva, csakhogy ezek a ren­
deletek a legtöbb esetben Írott malaszt 
maradnak.

Régmúlt időkben, midőn különö­
sen a szegényebb osztályokkal keve­
sen törődtek gyámolólag, midőn a 
jobbágyok sorsa többnyire a nyomor 
volt, s ezek emésztő piszokban síny­
lődtek, mindenféle járvány hányszor 
megtizedelte az ország népességét! 
Ma, hála a terjedő kultúrának, már 
haladtunk annyira, hogy az epidémiák 
jórészt elveszítették a retteneíességet, 
a nyomorszülte pestist, a fekete halált 
már csak hírből ismerjük, és a kolera 
is, ha ellátogat Európába, már csak 
mérsékelten szedi áldozatait. De azért 
pusztít vérünkben még elegendő vé­
szes betegség, aminek járványszerü 
fellépése csakis úgy gátolható meg, 
ha gondosan ügyelünk a legszigorúbb 
tisztaságra.

Országunkban a halálozási arány 
kedvezőbb ugyan, mint a napsugaras 
India némely tartományáé, hol félel­
metes lázok és a kolera állandó fé­
szekkel bírnak. De majd kétszer ak­
kora nálunk a halandóság, mint Hol­
landiában, Angliában, vagy a közmű­
veltség tekintetében annyira előhaladt 
skandináv államokban. É tekintetben 
a statisztika beszédes számai meg­
szülendő intés gyanánt szolgálhatnak 
illetékes hatóságainknak, hogy buz­
gón teljesítsék kötelességüket a köz- 
egészségügy körül. Különösen pedig 
gyakoroljanak kellő eréiylyel ellenőr­
zési nemcsak az utczak és terek tisz­
tántartását illetőleg, hanem ügyeljenek 
szigorúan minden adott esetben a 
házak fertőtlenítésére is. Az orvosi 
közegek pedig, ha igazi emberszeretet­
tel teljesiliiv hivatásukat, iparkodjanak 

esetleg .népszerű előadásokban — 
a hygéinát illetőleg a népet oktatni és 
a tisztaság fontos kérdéseiben felvilá­
gosítani. Mert hiába, az igazi európai
joggal méri a nép műveltségét a _
szappanfogyasztás szerint.

séből hozzám intézett szives üdvöz­
letét lelkem mélyéből köszönöm.

Az ország minden részéből nyilvá­
nult bizalom és ragaszkodás megerősít 
és buzdít igazságos, önzetlen és haza­
fias küzdelmünkben úgy engem és 
pártom minden tagját, valamint az 
egész nemzetet egy akaratú állásfog­
lalásában.

Fogadják csongrádi polgártársaim 
veled együtt, honfiúi üdvözletem és 
nagyrabecsülésem nyilvánítását!

Kiváló tisztelettel igaz barátod
KOSSUTH F.“

Borravalók.
Néhány évvel ezelőtt Amerika még tel­

jesen „ borravalómentes“ volt. Az amerikaiak 
mindig bizonyos elégültséggel, sőt büszkeség­
gel utaltak arra, hogy náluk a borravaló-adás 
szokását nem ösmerik. Ez azonban az utolsó 
évek óta nagyon megváltozott. Az uj világ­
ban ma már éppen úgy osztogatnak borra­
valókat, mint Európában és a chicagói nagy 
világkiállítás, mely sok idegent vonzott Ame­
rikába, nagyban hozzájárult ahhoz, hogy az 
Egyesült Államokban a borravaló-intézmény 
meghonosoljon és folyvást fokozódjék.

Noha még távolról sem öltött oly 
arányokat, mint nálunk, bizonyára nem fog 
soká tartani, hogy épp oly elterjedt lesz ott 
is ez a rossz szokás, mint Európában. A 
borravaló elfogadása sole ezreknek oly ked­
ves, — az a körülmény, hogy bizonyos sze-

Utóhangok a tiltakozó népgyüléshöz.
Impozáns módon nyilatkozott meg Csongrád 
független érzelmű polgársága az e hó -10-én 
tartott népgyülésben a katonai javaslatok el­
len. Tudvalevőleg a népgyülés kimondta, 
hogy tiltakozó feliratát 100 tagú küldöttség 
által fogja benyújtani a képviselőház elé? 
Ugyancsak a népgyülés határozatából távi­
rati utón tolmácsolta a népgyülés vezetősége 
Kossuth Ferencz pártelnökkel Csongrád egy­
hangú tiltakozását a katonai javaslatok elten 
s hogy a népgyülés azonosítja magát az 
orsz. függetlenségi párt állásfoglalásával. A 
távirati értesítésre az orsz. függetlenségi 48-as 
párt elnöke Kossuth Ferencz szép hangú 
levélben mondott köszönetét Csongrád polgár­
ságának hazafias érzelmei nyilvánításáért, 
melyet a népgyülés elnökének, Faragó An­
talnak czimezve küldött Csongrádra. Az or­
szágos pártelnök levele a következő :

»Mélyen tisztelt Barátom !
Csongrád város polgárságának a 

katonai javaslatok ellen pártkülönb­
ség nélkül tartott tiltakozó népgyülé-

mélyek borravalókat kapnak, a vállalkozók­
nak, kik ezeket az embereket alkalmazzák, 
annyira előnyös, hogy Amerikában ebben a 
tekintetben az európaiakhoz teljesen hasonló 
viszonyok lesznek.

A vidéken állandóan tartózkodóak alig 
sejtik, mily hatalmasan halad a borravaló- 
rendszer napról-napra a nagyvárosban és 
milyen terjedelmet nyert már ez a modern 
baj.

A legtöbb utazó, aki a nagyvárosi vi­
szonyokat nem ösmeri, arra a tapasztalatra 
jut, hogy pénze előbb elfogy, mintsem hitte 
volna. Oka ennek leggyakrabban az, hogy 
az utazás költségvetésének összeállításánál 
nem számoltak a borravalókkal.

A vendéglőben a fizetőpinezérnek, az 
ételhordónak és a borfiunak külön-külön 
borravalót kell adni. A portás, aki a bérko­
csit szólítja elő, borravalóra vár, amelyet a 
bérkocsis sem vet meg, sőt épen azt az utast 
veti meg, aki nem ad borravalót. Ha nem 
juthatunk a színház pénztárához a nagy to­
longás miatt, borravalót kell adnunk az 
„agioteur“-nak. Csak nemrégiben csaptak el 
a Magyar színháztól egy pénztárosnőt, mert 
az „agioteur“-ökkel összeköttetésben állva 
megosztotta velők a borravalókat. A ruhatár­
ban többnyire tetszésünkre bízzák a dij meg­
állapítását, ami azt jelend, hogy a rendes 
tiz krajcárnál adjunk többet, mert ha eszünkbe 
jutna ennél kevesebbet adni, bizonyára 
„smucig“-nak tartanának. A látcsövet köl­
csönző jegyszedő, a közúti kocsivezető, a 
borbélylegény, a kis fiú, aki utánunk szalad 
és tüzet ad, a házmester és a „vice“, a le­
gény, aki valamit a házhoz hord, a távirat­
vagy a vasúti kézbesítő és isten tudja hány 
más még mind egyaránt borravalóra várnak.

Borravaló itt, borravaló ott, borravaló 
mindenütt kora reggeltől késő estig. Égy 
francia lap nemrég azt a hirt hozta, hogy 
egy derék párisi polgárhoz beállít egy ember, 
aki borravalót kért annak a czimén, hogy 
írnoka a végrehajtónak, aki előző nap foglalt 
az illető polgárnál. Ennyire ugyan, még nem 
jutottunk, ám nincs kizárva, hogy még jut­
hatunk. Mindennap újabb borravalókat eszei­
nek ki. Egy ideig vonakodunk a borravaló 
újabb nemétől, de ez nem használ semmit. 
Néhány hét vagy hónap múlva ezt a borra­
valót is zúgolódás nélkül fizetjük nem gon­
dolva arra, hogy az évenkint kiadott borra­
valók összege tízszer, sőt húszszor—harminc­
szor nagyobb, mint a ránk kirótt állami adó.

Hogy fog ez végződni ? Ha a borra­
való-rendszer a legvégső határig fog érni,

önmagától meg fog szűnni, mert aztán a 
viszonyokkal és a szükségszerűséggel szá­
molva oly berendezések fognak létesülni 
melyek a borravalót teljesen szükségtelenné 
teendik.

Már is egv igen emlitésreméltó mozga. 
lom indult meg ez irányban. Az utazót leg­
inkább a szállodai borravalók molesztálják 
Ha a szállodában 1 frt 50 krt fizetünk a 
szobáért, ez nem sok. Joggal megbotránko- 
zik azonban az utazó, ha egy éjjelért mé^ 
azonkívül borravalót keli adnia: a portásnak’ 
a szobapincérnek, a bérszolgának, a szoba­
leánynak és a szállodai kocsisnak. Ez majd­
nem annyira mg, mint a mennyit a szobá­
ért kell fizetni. Még a kereskedelmi utazók­
nak is, kik folyton utón vannak és kik hosz- 
szas utazói gyakorlattal és a szállodák gon­
dos megválasztásával a borravaló-kiadást 
lehetőleg szűkre tudják szabni, igen tetemes 
összegeket kell borravalókra szánniok. így 
például Németországban kiszámították, hogy 
ott 60,000 utazó kereskedő van, akik évente 
144 millió márkát költenek lakásra és élel­
mezésre. Ez a 144 millió tetemesen reduká­
lódnék, ha nem kellene az utazóknak borra­
valókat osztogatni. Feltételezhető, hogy a 
borravaló-rendszer megszüntetésével évente 
összessen 10 millió márkát lehetne Német­
országban megtakarítani. Ez a megtakarítás 
a ezégfőnökökké volna, akik az utazókat ki­
küldik s igy megpendítették azt az eszmét, 
hogy a ezégek főnökei egyletet vagy szövet­
kezetei alakítsanak, amely kereszíülvinné, 
hogy a kereskedelmi utazóknak borravalót 
egyáltalán ne kelljen adniok, vagy a mely 
nagyobb városokban saját költségen szállo­
dákat épitene, ahol nem létezik borravaló és 
a melyek kitünően kifizetnék magukat, mint­
hogy a kereskedelmi utazók évenkint tetemes 
összegeket adnak ki. E kiadások nagy része 
azután az egyleti tagok zsebébe vándorolna 
vissza.

Látva a borravaló-intézmény ellen 
irányuló e praktikus mozgalom megindulását, 
nem kell félnünk, hogy a borravaló-adás 
szokása nagyobb kellemetlenségé fog fajulni, 
sőt nyugodtan állíthatjuk, hogy a borravaló­
rendszer önmagában hordozza a halál csirá­
ját, mely talán csak évek múlva lesz meg-

ÚJDONSÁGOK.
— Halálozás. Mérhetlen csapás érte e 

hó 20-án az Eszes-családot. Eszes Mátyás 
legidősebb fia, ifj. Eszes Mátyás dorosmai 
gőzmalom tulajdonos, szivszélhüdés követ­
keztében hirtelen elhalálozott. Az elhunyt 
tetemei kettős koporsóba zárva f. hó 22-én 

I külön vonattal érkezett Csongrádra, hol nagy 
részvét mellett még aznap helyezte el a 
róm. kath. temetőben levő családi sirkertben 
örök nyugvó helyére. Hozzátartozói ez alka­
lomból a következő gyászjelentést bocsátot­
ták ki : Özv. Eszes Mátyásné Fiedermann 
Ilona és gyermekei: Piroska, István és Ilonka 
úgy a maguk, mint alulírottak és a nagyszámú 
rokonság nevében fájdalmas szivvel jelentik 
a legjobb férj és apa Eszes Mátyásnak 
élete 35-ik, boldog házasságának 13-ik évé­
ben, f. évi május hó 20-án este 7 órakor 
szivszélhüdésben hirtelen történt gyászos el­
hunytét. A megboldogult hült tetemei f. évi 
május hó 22-én délelőtt 11 órakor fognak a 
gyászháznál róm. kath. kath. szertartás sze­
rint beszenteltetni s Csongrádon ugyanaznap 
délután 4 órakor a családi sírboltban örök 
nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent­
mise-áldozat Dorosmán f. hó 22-én délelőtt 
8 órakor, Csongrádon pedig f. hó 23-án dél­
előtt 8 órakor fog a róm. kath. templomban 
az Egek urának bemutattatok Az örök ir- 
galmu Isten fogadja kegyelmébe! Szelleme 
őrködjék özvegye és árvái felett! Kis-Kun- 
Dorosma, 1903. évi május hó 21-én. id. 
Eszes Mátyás és neje Tari Mária, szülői, 
özv. Fiedermann Györgyné, napa. Eszes 
Anna Szőke Pálne, Eszes Veronika Farkas 
Ignáczné, Eszes Imre, Eszes Mariska Bugyi 
Antalné, testvérei.

— Akik nem tudnak megbarátkozni a
helyzettel. Humoros sorok közzé temeti a 
^Csongrádi Lap“ abbeli keserűségét hogy 
Csongrád polgársága állást foglalt a katonai
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javaslatok ellen. A kedélyeskedő sorokból 
azonban nem csak a vastag hazafiatlanság 
tűnik ki, de az is, hogy a kényszerűségből 
kedélyeskedőnek savanyán áll a szájjá és 
sehogy sem tudja bele élni magát a Succi 
helyzetébe ; pedig hát úgy áll a dolog, hogy 
a saját falánkságuk bünteti őket most hosz- 
szas koplalással.

— Vármegyegyülés. Csongrádvármegye 
törvényhatósági bizottsága f. hó 25-én dél­
előtt 10 órai kezdettel rendes közgyűlést 
tart, mely alkalommal 176 tárgyat felölelő 
tárgysorozat kerül tárgyalás alá.

— Adomány Önk. Tüzoitó-Egyesüietünk-
nek. A triesti biztosító-társaság I. Ferencz 
József Erzsébet alapítványából a csongrádi 
Önk. Tűzoltó-Egylet részére — a tűzoltás 
körül kifejtett hathatós működésének elis­
meréséül — egy diszokmány kapcsán 30 
korona segélyt nyújtott.

— Letört rózsa. Tóth Erzsikét, Hegyi 
Antal plébános nevelt leányát kisértük nagyr 
részvéttel e hó 18-án örök nyugvó helyére. 
Rózsás arczára halványságot borított a két 
havi kínzó betegség; fiatal lelkét megtörte 
egyetlen fivére sirbatétele felett érzett fájda­
lom s szép, ragyogó szemei mcgcserepesed- 
tek a halál fagyos leheletétől. Letört rózsa, 
virulj tovább ott lenn a porban s ne csak 
gyönyörködtess, hanem gyönyörködj is !
Á.-'f. :.— Zsirszódát ivott. Eke Anna 19 éves 
leány f. hó 15-én reggel zsirszódát ivott. 
Tettének oka ismeretlen. Táplálkozni nem tud 
s állapota orvosi vélemény szerint veszélyes.

— Érdekes tárgyalás veszi kezdetét 
kedden a szegedi törvényszéki épületben. 
Ekkor tárgyalja ugyanis a törvényszék a 
szomorú emlékű Baross János választása al­
kalmával történt etetés-itatásokat, mely bün­
tető cselekmény megtorlása végett az ügyész­
ség hivatalból indította meg az eljárást. A 
tárgyalásra a vádlottakon kívül (34 helybeli 
polgár lett tanúként megidézve.

— Veszeti kutya. Kovács János tanyá­
ján két kutyán egyszerre ütött ki e hó 20-án 
a veszettség. A két veszett eb több tanyai 
kutyát megmart s be is jöttek a városba, 
hol szintén több kóbonó kutyát megmartak. 
A két veszett kutya ezután vissza ment a 
tanyára, hol gazdája mind kettőt agyonlőtte. 
A rendőrség a megmart városi kutyákat 
szinten agyonlőtte s azon kutyákat melyek 
a varosban megkötve nincsennek a gyep- 
mester ki viszi a dögtérre kellő megfigyelés 
végett.
££$', — A prókátor könnyei. Egy szegedi 
prókátor krokodil könnyeket hullait, hogy 
Hegyi Antal kérdést intézett hozzá Ameriká­
ból, hogy hogyan állanak Magyarországon 
folyamatba tett ügyei s most, mikor ő ebben 
eljárt, Hegyi Antal nem küldte meg az ő 
prókátor! dijjait. Siralmas állapotában a 
Csongrádi Lap közbenjárását kérte ki a jeles 
prókátor, hogy eszközölné ki valahogyan, a 

kormányánál, hogy közössen 
egy nem fogadott prókátor 
Antalon valamikép behají-

szabad államok 
egv fogadott és
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fizetését, Hegyi 
hatnának.

— Munka a népnek. A kőrös—tisza— 
marosi ármentesitő-társulatnak a védőgátak 
általános nagy rekonsírukeziójára vonatkozó­
lag felterjesztett beruházási tervezetét a föld- 
mivelésügyi miniszter jóváhagyta. A munka 
megkezdését attól tették függővé, hogy az 
eredeti gátépítés és erősítés óta eszközölt és 
most eszközlendő beruházásai erejéig a tár­
sulat a törvény rendelkezései értelmében pót- 
likvidácziót végezhessen. Minden előmunkálat 
készen van ahoz, hogy a rekonstrukezióba 
belekezdhessenek és pedig ez azt jelenti, 
hogy 7 millió korona keresethez fog jutni az 
Alföld munkás népe.

— Verekedés. Kötekedő természete sok 
kellemetlenséget okozott már Lévai István­
nak, ki nagylegényi mivoltát e hó 17-én is­
mét fitogtatta a Népkertben. Ugyanis az ő 
asztalához akart leülni Paróczai István legény­
társa mire ő felugrott s az asztalon levő 
gyufatartót úgy vágta Paróczai fejéhez, hogy 
azt menten elborította a vér s tátongó sebét 
az orvos varrta össze- A rendőrök letartóz­
tatták a verekedő földmivest.

— Kacsa. A budapesti egy krajezáros 
újság, más szenzáczió hijján, haza hozta 
Sima Ferencznét Amerikából. A szentesiek

azonban mit sem tudnak Sima Ferenczné 
haza jő vételéről

— Wagnerciklus a magyar kir. Opera- 
házban. A budapesti Operában nagy zene­
művészeti esemény van készülőben. A Magyar 
kir. Operáház igazgatósága ugyanis Wagner 
Rikhárdnak eddig előadott összes dalművei­
ből Wagnerciklust rendez, még pedig oly 
módon, hogy előadják a zene nagy mesteré­
nek kilenc dalművét, melyek a következők : 
A bolygó hollandi, Tannhaeuser, Lohegrin, 
A nürnbergi mesterdalnokok, Tristan és Isolde, 
A Rajna kincse, A Walkür, Siegfried és Is­
tenek alkonya ; azután pedig ciklusként ismét­
lik az utóbbnevezett négy előadást, vagyis 
a Nibelung gyűrűje czim alá foglalt tetraló­
gia négy darabját. Az Operához, hogy az 
előadásokat lehetőleg mindenki számára 
hozzáférhetővé tegye, bérletet is hirdet, oly 
módon, hogy az első kilencz előadásra a 
rendes hely árakból 30% engedményt nyújt. 
Bérelni lehet továbbá emez első ciklusnak 
csak utolsó négy előadására is 25% enged- 
mény mellett, valamint a második cziklus 
négy előadására szintén 25% engedmény­
nyel. E második ciklusra, melynek előadásai 
június 13-án, 14-én, 16-án és 18-án fognak 
megtartatni, előreláthatólag a vidéki közön­
ség számára is nyitnak külön kedvezményes 
bérletet; sőt az igazgatóság abban fáradozik, 
hogy a vidéki bérlőközönségnek a kereske­
delmi minisztérium utján kedvezményes vas­
úti jegyeket eszközöljön ki a második ciklus 
idejére. A Wagner előadásokban Operánk 
művésznőin és művészein kivül hírneves kül- 

művészei-: is fognak közreműködni,
úgymint : Brozcl Fülöp, a londoni Covent 
Garden színház, Dippel András, a new- 
yorki Metropolitan Operahouse és Tyssen 
József, a majna-frankfurti Operaház tagja.

— Zásziószenielés. Az amerikai ma­
gyarok loránaini szent István egylete díszes 
zászlót készi ttetetett, melynek ünnepélyes 
felszentelése az elmúlt vasárnap ment végbe. 
A zászlószentelési szertartást Hegyi Antal 
fairport plébános végezte.

— Rákóczi esztendeje. Rákóczi Ferencz 
kora, a kuruc korszak, melyből lobogó haza­
fiasság, dicső és nemes tettek sokasága s 
egy nagy múlt minden nemes emléke sugár­
zik felénk, már régóta kedves tárgyát képezi 
a magyar irodalomnak. Újabban ez a nemes 
Rákóczi-kuitusz még nagyobb erőre kapott, 
s most, hogy kétszáz esztendős emlékünnepe 
van annak, hogy Rákóczi kibontotta zászla­
ját, országszerte Rákóczi-ünnepeket tartanak. 
Legkiemelkedőbb pontja ez ünnepségeknek, 
országraszóló esemény lesz aRá kóczi-ereklye- 
kiállitás, a mely a régi kuruc városban Kas­
sán fog megtartatni julius 26-tól szeptember 
20-ig. A legendás vitézi csaták emlékei, a 
tépett harci lobogó, csákány, fokos, éles szab­
ivá k, karabélyok, buzogányok, pisztolyok, 
ágyuk csakúgy láthatók lesznek, mint a 
kutuc korszak nagy hőseinek levelezése, ok­
mányai, a családi életükre emlékeztető búto­
rok, felszerelések, ruhák, ékszerek, jótékony­
ságukat hirdető, ajándékok a mikkel a temp­
lomokat gazdagították, ragyogó misemondó 
ruhák, kincseket érő egyházi edények, korhű 
képek. A Rákóczi-ereklyék még egyre érkez­
nek s nehogy a legkevesebb tárgy is elma­
radjon, a kiállítás végrehajtó bizottsága elha­
tározta, hogy a kiállítandó ereklyetárgyak 
bejelentésére április 30-ig adott határidőt 
meghosszabbítsa május 30-ra. Akinek tehát 
Rákóczi-korbeli ereklye tárgya van, az ne 
késsen azt bejelenteni. Előreláthatólag igen 
nagy látogatottságnak fog örvendeni a kiállí­
tás. Az idegen forgalom lebonyolítására kü­
lön elszállásolási bizottság szolgál, amely 
mindenkinek, a ki hozzáfordul, készséggel 
szolgál felvilágosítással, különösen nagy gond 
fordittatik az iskolás-gyermekek elszállásolá­
sára s felette olcsón való ellátásra. Azért 
minden iskolaigazgató figyelmébe ajánljuk 
azt, hogy már most határozzák meg jelentsék 
be a kiállítás elszállásoló bizottságnak, hogy 
szeptember elején mikor szándékoznak cso­
portokat vezetni a felette tanulságos és a 
hazafias szellem ápolására szolgáló ereklye- 
kiállítás megtekintésére, hogy aztán az el­
elszállásoló bizottság, a mely minden meg­
keresésre választ ad, — a tanulók ellátásáról 
s elhelyezéséről gondoskodhassék. Leánynö­

vendékek is részesülnek jó szállásban és pe­
dig a kassai zárda-nevelőintézet véndégSzéi'ető 
falai között. Nincs kétség benne, — hogy a 
kiállítást, melyről még többször hirt fogunk 
adni, — megtekinti minden jó magyar em­
ber. Nemcsak azért, mert ilyen alkalom a 
becses Rákóczi korabeli ereklyék megtekin­
tésére talán nem lesz többet, hanem azért 
is, mert az a legkellemesebb nyári kirándulás 
lesz. Kassa és környéke hires szépségű. Né­
hány órára van a csodaszép Tátra vidék. 
Kassa közvetlen közelében fekszik a párat­
lan szépségű sztracenai völgy és a világhírű 
dobsinai jégbarlang és aggteleki csepkő bar­
lang, rank-füredi geysir. Aki csak teheti, 
nyári kirándulásának útját erre vegye, hogy 
szive és lelke a százados becses ereklyék 
látásán gazdagodjék magyar érzése és tör­
ténelmi tudással, a természet szépségei pedig 
üdülést nyújtanak neki!

— Ä szentkuti búcsú. A Ferencszállási
szent kutnái minden évben, úgy ez alkalom­
mal is Pünkösd napján tartatik meg a búcsú. 
A bucsujáró hívők városunkból is nagy 
számban szoktak minden évben elzarándo­
kolni a szent helyre, hogy lerójják hálájukat 
a földi javakért. Ez évben is külön vonat 
indul Kun félegyházáról, mely a bucsusolcat 
a szentkút! állomásra szállítja.

— Politizálásért fogházra ítélt képviselő. 
Nagyon érdekes, de tagadhatatlanul megdöb­
bentően szigorú is az az ítélet, amelyet 

i a szegedi kir. bünfenyitő törvényszék a na- 
I pókban hozott. Sajtórendőri vétségben hosz- 
■ szabb szabadságvesztéssel sulytott egy or- 
j szágos képviselőt, aki nem is mint szerkesztő,
I hanem mint kiadó került bele ebbe a kényes 
j helyzetbe. A vádirat pontjai szerint két rend- 
j beli sajtórendőri vétségről van szó, melyet 

a „Csongrádmegyei Ellenzék“ három politikai 
cikke alapján fedezett tel a kir. ügyészség. 
1901. évi szeptember 1-én és ezt követőleg 
két cikk jelent meg Erkölcstelen politika, il­
letőleg „Meddig él a t. ház ?“ címen. Mind­
kettő az akkori politikai helyzettel foglalko­
zott és az események feltárása után egy­
szerű reflexiókat fűzött a kormány működé­
sének nyilvánuld saihoz. Ezt megelőzőleg, 
1901. évi junius 26-án „Zászlóbontás“ címen 
közölt ugyanez a lap politikai megjegyzése­
ket tartalmazó cikket. Ezen az alapon, mint­
hogy a lap nem váltotta meg kaucióval a 
politizálás jogát, vád alá helyezték annak ki­
adóját és tulajdonosát, Molnár Jenőt. Az igen 
rövid bizonyítási eljárás befejezése után a 
vádhatóság képviselője mondotta el védőbe­
szédét. A bíróság erre visszavonult és Pókay 
elnök a következően hirdett ki az Ítéletet: 
A bíróság két rendbeli sajtórendőri vétség 
címén vádlott Molnár Jenőt 2 hónapi fog­
házra, és egyenkint 200 korona pénz­
büntetésre ítélte, kötelezvén egyúttal a bűn­
ügyi költségek megtérítése és az Ítélet hír­
lapi közlése céljából újabb 200 korona meg­
fizetésére. Az indoklás súlyosító körülmény­
nek tudja be a vádlott társadalmi állását. 
Az elitéit fölebbezést jelentett be elitéltetése 
miatt és semmiségi panasszal élt a bizonyí­
tási eljárás ki nem egészitése miatt.

— Személyi hír. Gulner Gyula állam­
titkár e hó 23-án az esti vonattal városunkba 
érkezett s nyomban Szentesre folytatta útját, 
hogy részt vegyen a megyei kórház meg­
nyitási ünnepségén. A vasútállomáson az 
elöljáróság fogadta a ritka vendéget.

— Vihar. Tegnap délután nagy szél­
vihar vonult keresztül halálunkon s az or­
kán szerű szél nagy károkat okozott gyümöl­
csöseinkben s különösen a barackfák tültet­
ni ett ágait tőből letörd el te. A szélvihar csil­
lapultával megeredt az eső, mely nem is ár­
tott a zsenge növényzetnek.

— A „Függetlenség“ sajtópere. A Szen­
tesen megjelenő „Függetlenség“ csongrádme- 
gyei friss újság szerkesztője Kecskeméti Szabó 
Kálmán sajtórendőri vétséggel állott ma a 
szegedi bünfenyitő törvényszék előtt. A neve­
zett lapban ugyanis nemrégiben egy politikai 
tartalmú cikk jelent meg „Fizess, ha nincs 
is pénzed“ címmel. Ez a cikk a jelén politi­
kai helyzettel foglalkozott, bár igen ártatlan 
modorban. Mivel azonban a lapnak kauciója 
nem volt, a bíróság 30 korona péftzbirsággaL 
ítélte a vádlottat tilos politizálás címen. Az 
Ítélet azonnal jogerőre emelkedett.
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Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a 
Ferenoz József keserüviz valamennyi hashajtó vizet tartó 
hashajtó hatása és említésre méltó kellemes izénél fogva? 
rpár kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk hatá­
rozottan Ferencz József keserű vizet.

— JÓ tanács. Mindazoknak, kik pázsitot akarnak 
létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be a MAUTHNER 
ÖDÖN csász. és kir. udvari magkereskedéséből Buda­
pesten a „Sétatéri“ vagy a „Margitszigeti“ fümagkeve- 
réket. Ezeket már 29 éve szállítja MAUTHNER Buda­
pest és a Margitsziget oly bámulatraméltó és gyönyörű 
sétatéréi részére.

— Férfiak ingyen kapnak gyógyszert a
legújabb találmányu, amely visszaadja az 
elveszett erőt. Mindenki aki érte ir, próba­
csomagot száz oldalas könyvvel együtt, jól 
becsomagolva ingyen kap. Ez a legcsodá­
latosabb csodaszer, a mely már ezreket men­
tett meg, a kik ifjúkori bűnök következté­
ben nembeli betegségben, syphilis és elve­
szett férfierőben szenvednek. Ez oknál fogva 
az intézet rá szánta magát, hogy bárkinek 
ingyen küld egy csomag gyógyszert felvilá­
gosító könyvvel együtt. Ezzel a háziorvos- 
sággal a betegség odahaza is gyógykezelhető 
és mindenki, aki ifjúkori bűnök fotytán nem­
beli betegségben, eme gyöngeség vagy pe­
dig chomikus betegségben szenvednek oda­
haza maguk kezelhetik magukat. Ez a 
gyógyszer azokra a szervekre hat, a me­
lyeknek az erősödése szükségeltetik és cso- 
kálatos eredménynyel gyógyítja a már éve­
den át tartó betegségeket. Öregek és fiatalok 
a Städte Medical intézetnek alulirt czimen 
írhatnak, a honnan a csomag haladéktalanul 
megküldetik. Az intézet elsősorban is azokat 
akarja megmenteni, a kik kezeltetés végett 
nem hagyhatják el otthonukat. A próba szál­
lítmány . meggyőződtet arról, mily könnyen 
gyógyítható meg e borzasztó betegség oda­
haza. Az intézet kivételt nem tesz, bárhon­
nan irhát magyarul az orvosságért, mit 
titoktartás mellett postafordultával egv gyógy­
szer szállítmány könyvvel mindjárt megkül 
detik. írjon még ma. A szállítmány oly szé­
pen van csomagolva, hogy annak tartalmát 
nem fogja senki sem kitudni. A levelet kö­
vetkezőképpen kell czimezni. Städte Medi­
cal Institute, 6920. Elektron ßuil-Sing’ Fort 
Wayne, Ind. America. Minden levelet fran- 
kirozni kell.

számolnak mindazon hátrányokkal, a melyek 
ezen úgyszólván forsirozott gabonatermésből 
erednek. Ismert dolog az, hogy gabonafélé­
ink a talajt a lehető legrosszabb kuiturálla- 
potban hagyják viszza a mint az növények 
után csak visszamaradhat, kiszárítják, elgj/o- 
mositják s tápanyagait kihasználják. Szántó­
földjeink pedig sok gazdaságban jóformán 
csak a rétek termése után származó trágyá­
zásban részesülnek, a mi pedig korántsem 
elegendő azon tápanyagok pótlására, a melye­
ket mi a folytonos és sokszor túlhajtott 
gabonatermeléssel gazdaságunkból kivisszük.

Piacra visszük gabona alakjában szántó­
földjeinknek egy jelentékeny foszforsavtartal- 
mát s más tápanyagait, mivel a szemtermé­
nyek különösen sok foszforsavat tartalmaznak 
s ezen tápanyagok meg nem térülhetnek más 
módou, mint vagy vásárolt erőtakarmányok 
etetése vagy mütrágyaféléknek különösen pe­
dig szuperíoszfátok alkalmazása által.

Természetesen ezen tápanynghiány nem 
mutatkozik rögtön szembetűnő módon, mert 
a természet maga pótolja azt egyelőre az 
elmállás termékenyítő és talajgazdagitó ha­
tása által ; de évek hosszú során ezen talaj­
zsaroló rendszerrel lépést tartani nem képes, 
a minek azután igen természetszerű követ­
kezménye az lesz, hogy termésátlagaink meg- 
csapannak.

Termésátlagaink csökkenése pedig a 
mai válságos időben nem egyszer érezhető 
módon huzza keresztül a gazda számításait 
s rnéginkább elzár minden utat, módot, hogy 
magán segíthessen, ipari vagy takarmány- 
növények termelésének felvétele, vagy erő­
takarmányok, műtrágyák alkalmazása által, 
mert termés átlagaink alacsony volta első 
sorban az erszényt érintik.

_____ ^___ 1903. május 24.

zsef és Greskovics Viktor tulajdonosoknak a 
8181- sz. tjkvben 8871. hrsz. alatt,

a 4; sorsz. alatt megnevezett Gresko- 
vics Rozália, Giesicovics Julianna, Greskovics 
József és Greskovics Viktor tulajdonosoknak 
a 8181. sz. tjkvben 8872. hrsz. alatt,

az 5. sorsz. alatt megnevezett ugyan­
ezeknek a tulajdonosoknak a 8181 sz Hie­
ben 8869. hrsz. alatt, ' tJkv"

a 6 sorsz. alatt megnevezett Kasztéi
8954/b Ä- 3 2854 sz; tikién

zái, GriVovS rrs*í F°f r°-
Gres'covics Julianna és Greses'l"; 
lajdonosoknak a 9710 sz ^ lK 0l fu" 
hrsz. alatt.

■

tjkvben 8954/c

Anyakönyvi bejegyzések.
Május 16-tól május 23-ig.

Születések: Lőrincz Péter, Lovas Magdolna, 
Kasa Margit, Nagy Veronika, Szabó Piroska, Justin 
István Boda Mátyás, Sándor János, Szegi Etel Pao 
József, Bori Erzsébet, Deák János,' Pap Sincs ’ flZ 
János, Lévai Jozzef János, Balassa Mária, Vérségi Mol­
nár Pál, Csoban Mári, Pozsár László, Donka Pál F, 
rencz, Ötvös Farkas, Kollár Magdolna.

Imre 01íh Gergel>' Borsi Máriával, Oláh
Imre Mate Maria Erzscbettcl, Juhász Pál Pozsár Máriá-
?ap Sr HljdU Máriával’ András

Házasságkötések: Blaskovics István Nagy Má­
riával. Szecsei András Dósa Rácz Etelkával Pintér Pál 
Lenyas Juliannával, Kacziba Rókus Vas Máriával.

r ' ™?*,tá,05áS1011: Berkes József 5 éves tüdőgyulladás
23gévmskVVK hnna)B0S „,bélhurut- Pozsár Francziská 
Ú v , t.Ud°gyulIadas' Toth Mária 17 éves tüdőgőmő- 
kor, Fekete Anna 21 hónapos tüdőhurut Tyukásl Juli­
anna 3 hónapos tüdőgyulladás, Vincze Pál 74 éves 
aggkor, Balazsa Mári 16 napos görcsök, Eszes János 
68 eves szivtagulas, Vincze Verőn 70 éves gutaütés

I

C S A R N 0 K.
mióta eltemettek . . .

Mióta téged eltemettek 
A fájdalom gyakorta megrohan,
S csak úgy lézengek, mint az ősz virága; 
Mely felett a vihar dühöngve elrohan.

Sirod csendes halmun elmerengve 
Gondolok a boldog múlt időre,
Amikor még kebled hulláimban,
I ürdött lelkem méla nyugalomban.

Ah ! mily boldog voltam én akkoron,
S most sorsom mily mostoha,
Mostohább mint a tied édesem;
„Elet nélkül odalent a sírban.“

Halálod volt az a vészes kő szírt, 
Melyben összetört reményim sajkája 
Mariskám, édesem 1 eltűnt veled együtt. 
Ifjúságom összes szép ábránd-világa.

Bacsa Zsigmond,

Köszönet-nyilvánítás.
Minden jó barátaink, kik ifj. Eszes Mátyás meg­

rendítő hirtelen elhunytával a bennünket ért mérhetet­
len gyászunkban részvétükkel felkerestek és fájdalmun­
kat enyhíteni iparkodtak : fogadják egyenként és össze­
sen hálás köszönetünket.

Az Eszes család.

A szegedi kir. törvényszéktől.

r 202/p. 1903. szám.

Hirdetmény.

Közgazdaság.
Gabonatermésünkről.

Minél változatosabb mezőgazdasági ter­
melésünk, minél több terményre van az ba- 
zirozva, annál biztosabb alapokon nyukszik
n!trSu>nnál SVésbé van nagyob ingadozások- 
?^Lu-te»e' Megls hazánkban még mai napig 
is különösen az Alföld egyes helyein túlsá­
gos mérvben termelik a gabonafélékét s nem

A szegedi kir. törvényszék közhírré teszi
ff’ ion? a kereskedelemügyi m. kir. minis­
ig 1908. évi január hó 24-én 4906. sz. alatt 

e hajzatával a csongrád-sövénvházi ár- 
mentesito es belvizszabályozó társulat kérel- 

Gsongrad község határában az első part
céliafrf duÜlŐben létesitendő belvizmüvek 
cél a,ra igénybe veendő területekre a kisajátí­
tási eljárást elrendelte.
ban iMlnth°8y pedig a kisaJátitási összeirás-
Rozália rSZ‘i aatt meSnevezett Greskovics 
Kozaha Greskovics Julianna, Greskovics Jó-
csoLrA8eSioeoQ Vikt0r tulajdonosoknak a 
csongrádi 12823. sz. tjkvben 10988. hrsz. a,

a 2- sorsz. alatt megnevezett Bódi György 
tulajdonosnak a csongrádi 12679. sz. tjkvben 
8883/a hrsz. alatt,
r> ,va 3L so*"sz' alatt megnevezett Greskovics 
Kozaha, Greskovics Julianna, Greskovics Jó-

a 8. sorsz. meo-nnvp-z^H , 
h rszalatt,0S° »*,0. - Ä

™ ILbeTÄ tulajdonosoknak «W 
sz. tjkvben 9032/b hrsz. alatt felvett,
I - ar10' ,S0ISZ* idatt megnevezett Sinkó 
István es neje J>kász Anna tu!ajdonoS(^k
a 3399. sz. t,kvben 9109/b hrsz. alatt felvet/

i - r 1 V ,sorsz- alatt megnevezett ifj For»ó Jozse, tulajdonosnak a 2901. sz. Vvbm 
9134/a hrsz. alatt felvett, J
p-i r/1 12‘ S°rfz: alatí megnevezett ifj. Nagv
hm m-e/Cr ', ‘,ajdonosnak a 8770. sz. tjkv- 
ben J í /4/ b 1. hrsz. alatt felvett, J

1 o. sorsz. alatt megnevezett Borsos
rioo-T® - l°rs0s Róza tulajdonosoknak
felien SZ‘4 920ö/d <• hrsz. alatt

a 14. sorsz. alatt megnevezett Kása Sa-
qCytVl J/°nOS1Tk a 13298 sz. tjkben 
9246;a 1. hrsz. alatt felvett,
I?. ,a \:x. SGrsz- alatí megnevezett Dragon 
karoly tulajdonosnak a 10219 sz Gkvhen 
9270 9971 09-9 09-0 , • OKvöen’ 92'3. hrsz. alatt felvett,

a 16 sorsz. alatt megnevezett Kozma 
Janosne Kozma János, Kozma Rozália, Kozma
ín10"’ -!X0Z,ma 1UtíS tiS Kozma Kálmán tulaj- 
doiiosoknak a 9416. sz. tjkvben 9270, 9271
9"‘^ es 9273. hrsz. alatt,
r, a 17- sorsz- aíatt megnevezett Bernát 
Erzsebet es Bernát Mária tulajdonosoknak a 
48/6. sz. tjkvben 9327/a hrsz. alatt felvett,

a 18. sorsz. alatt megnevezett Bernát 
Erzsebe tulajdonosnak a 11687. sz. tjkvben 
932//b hrsz. alatt,

a 19. sorsz. alatt megnevezett Nagyistók
icoo6 ,tUajd0il0Snak a 604S- sz- tjkvben 
9389. hrsz. alatt,
.... ,,a 2°; sJorsz- alatt niegnevezett ifj. Bene 
Mihály tulajdonosnak a 3962. sz. tjkvben
9o7o. hrsz. alatt,

a 21 sorsz. alatt megnevezett ugyan­
annak a tulajdonosnak a 4963. sz tikvben 
9376. hrsz. alatt, tJkvben

,a 22; SGrsZl alaít megnevezett Szemerédi 
Mihály tuJajdonosnak a 3500. sz. tjkvben
989.)/b hrsz. alatt,

a 23. sorsz. alatt megnevezett Ötvös 
András, ötvös József, Ötvös Mihály tulajdo­
nosoknak a 2747. sz. tjkvben 9416. hrszJ a.,

a 24. sorsz. alatt megnevezett Gyánti 
Julianna tulajdonosnak a 4039. sz. tjkvben 
9439/a hrsz. alatt,

a 25, 26 és 27. sorsz. alatt megneve- 
zed Gyanti Pál és ifj. Gyánti Pál tulajdono­
soknak a 8o77, 4140 és 4138. sz. tikvben 
9438, 9437 és 9436, hrsz. alatt,

a 28. sorsz. alatt megnevezett Surány 
Andi as és neje Rekiczkó Viktor tulajdonosok­
nak a 8418. sz. tjkvben 9435. hrsz. alatt,

a 29. sorsz. alatt megnevezett ifj. Gyánti 
Pál tulajdonosnak a 3432. sz. tjkvben 9447/c 
hrsz. alatt,

a 30 sorsz. alatt megnevezett Surányi 
Anna tulajdonosnak a 10993. sz. tikvben9447/b hrsz. alatt, JKVben

v a 31- sorsz. alatt megnevezett ifj. Cseh 
József tulajdonosnak a 10017 s79448/a hrsz. alatt, Z> tjkvben

a 32. sorsz. alatt megnevezett ifj. Gyánti

V
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Pál tulajdonosnak az 5115. sz. tjkvben 9448/b 
hrsz. alatt,

a 33. sorsz. alatt megneve zett Gvánti 
Pál tulajdonosnak a 3532. sz. tjkvben 9449. 
hrsz. alatt felvett,

a 34. sorsz. alatt megnevezett Cseh Jó­
zsef tulajdonosnak a 4316. sz. tjkvben 9461. 
hrsz. alatt,

a 35. sorsz. alatt megnevezett Cseh Jó­
zsef és Gál József tulajdonosoknak a 11342. 
sz. tjkvben 9460. hrsz. alatt felvett,

a 36. sorsz. alatt megnevezett Darida 
Jánosné, Kajtár Lajosné, Darida Magdolna, 
Darida Erzsébet, Darida Julianna és Darida 
Verőn tulajdonosoknak a 7458. sz. tjkvben 
9459. hrsz. alatt felvett,

a 37. sorsz. alatt megnevezett Gál Já­
nosné, Gál János, Gál Julianna és Gál Erzsé­
bet tulajdonosoknak a 9558. sz. tjkvben 9458. 
hrsz. alatt felvett,

a 38. sorsz. alatt megnevezett Tóth 
Anna, Bundári Eszter, Bundári Mária, Bun­
dán Emilia és Bundári Franciska tulajdono­
soknak a 4846. sz. tjkvben 9457. hrsz. alatt 
felvett,

a 39. sorsz. alatt megnevezett Gut János 
tulajdonosnak a 115. sz. tjkvben 9456. hrsz. 
alatt felvett,

a 40. sorsz. alatt megnevezett Pintér 
Imréné tulajdonosnak a 9178. sz. tjkvben 
9455. hrsz. alatt felvett,

a 41. sorsz. alatt megnevezett Fodor 
Jánosné, Fodor Verőn, Fodor Péter, Fodor 
Julia, Fodor Apolló, Fodor András és Fodor 
Margit tulajdonosoknak az 5065. sz. tjkvben 
9454. hrsz. alatt felvett,

a 42. sorsz. alatt megnevezett Horváth 
Varga István és neje Bozsik Franciska tulaj­
donát képező az 5149. sz. tjkvben 9453. hrsz. 
alatt felvett,

a 43. sorsz. alatt ugyanazoknak a tu­
lajdonosoknak az 5148. sz. tjkvben 9452. 
hrsz. alatt felvett,

a 44. sorsz. alatt megnevezett Lantos 
István és neje Dömötör Anna tulajdonosok­
nak a 2755. sz. tjkvben 9451. hrsz. a. felvett, 

a 45. sorsz. alatt megnevezett Kovács 
János és Kovács István tulajdonosoknak a 
11316- sz. tjkvben 9450/b 1. hrsz. a. felvett, 

a 46. sorsz. alatt megnevezett Megyesi 
Péter tulajdonosnak a 11315. sz. tjkvben 
9450/b 2. a. hrsz. alatt felvett,

a 47. sorsz. alatt megnevezett ugyan­
annak a tulajdonosnak a 11317. sz. tjkvben 
9468/a 1. hrsz. alatt felvett,

a 48 és 49. sorsz. alatt megnevezett 
Buzder Lantos Gergely tulajdonosnak a 9473. 
sz. tjkvben 9450/a 2. b. és 9468/a 2. b. 
hrsz. alatt felvett,

az 50. sorsz. alatt megnevezett Kraxner 
Ferenc tulajdonosnak a 12523. sz. tjkvben j 
9476/c hrsz. alatt felvett,

az 51. sorsz. alatt megnevezett ugyan­
annak a tulajdonosnak a 12523 sz. tjkvben 
9476/a hrsz. alatt felvett,

az 52. sorsz. alatt Nagypál Illés és neje 
Drahota Sz. Julianna tulajdonosoknak a 11684. 
sz. tjkvben 9476/a hrsz. alatt felvett,

az 53. sorsz. alatt megnevezett ugyan­
azoknak a tulajdonosoknak a 11684. sz. tjkv­
ben 9475. hrsz. alatt felvett, l

az 54. sorsz. alatt megnevezett Bárdos 
Rókus tulajdonosnak 11922. sz. tjkvben 9474. 
hrsz. alatt felvett,

az 55. sorsz. alatt megnevezett Maszlag 
Imre és neje Dudás Teréz tulajdonosoknak 
a 4662. sz. tjkvben 9511. hrsz. alatt felvett,

az 56. sorsz. alatt megnevezett Darida 
Mihály és neje Kátai Anna tulajdonosoknak 
a 9889. sz. tjkvben 9512/1. b. hrsz. a felvett,

az 57. sorsz. alatt megnevezett Horváth 
Varga István és neje Bozsik Franciska tulaj­
donosoknak a 9891. sz. tjkvben 9512/1. a. 
hrsz. alatt felvett,

az 58. sorsz. alatt megnevezett ugyan­
azoknak a tulajdonosoknak a 9891. sz. tjkv­
ben 9512/2. hrsz. alatt felvett,

az 59. sorsz. alatt megnevezett Darida 
Mihály és neje Kátai Anna tulajdonosoknak 
a 4478 sz. tjkvben 9512/3. hrsz. alatt,

a 60. sorsz. alatt megnevezett Kása 
István és neje Német Johanna tulajdonosok­
nak a 9888. sz. tjkvben 9512/4. hrsz. alatt 

a 61. sorsz. alatt megnevezett ugyan­
azoknak a tulajdonosoknak a 9888. sz. tjkv­
ben 9512/5. hrsz. alatt felvett,

a 62. sorsz. alatt megnevezett Bárdos 
Rókus tulajdonosnak a 11922. sz. tjkvben 
9513. hrsz. alatt felvett,

a 63. sorsz. alatt megnevezett Újhelyi 
Nándor tulajdonosnak a 6062. sz. tjkvben 
9518./a 2 hrsz. alatt felvett,

és a 67. sorsz. alatt megnevezett Teku- 
lics Sándor tulajdonosnak a 6855. sz. tjkvben 
7493—7499. hrsz. alatt felvett ingatlanaikra 
nézve az egyezség nem sikerült, ennélfogva 
az 1881. évi 4L tcz. IV. fejezetében szabá­
lyozott kártalanítási eljárás folyamatba tétetik, 
erre határnapul 1903. évi junius hó 12. nap­
jának d. e. 9 órája Csongrád nagyközség köz­
házához kitüzetik, amikorra az összes érdek­
lettek azzal a figyelmeztetéssel idéztetnek, 
hogy elmaradásuk a kártalanítás fölött ho­
zandó érdemleges határozatot nem gátolja és 
hogy az egyéni külön értesítésnek elmaradása 
vagy a tárgyalásról való elmaradás miatt iga­
zolásnak helye nincs.

Az ismeretlen tartózkodásu érdeklettek 
részére ügygondnokul Dr. Molcc Lajos csőn- í 
grádi ügyvéd neveztetik ki. (

Szegeden, 1903. évi április hó 29-én. '
A kir. törvényszék. j

(P. H.)
Balta, Zaharia,
elnök. jegyző.

Ep l lep s I a.
A ki nyavalyatörésben, gör­
csökben s más idegbajban 
szenved, kérje azon fü­
zetet, melyet ingyen és
bérmentve küld Schwanen 
gyógyszertár Frankfurt a|M.

g ELSŐ MAGYÁR VARRÓGÉP ÉS KERÉKPÁR-GYÁR j|
{U LZ képviselője ' ' ~ . uj
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SZENTESEN. a a
Csolnakos és karikahajós varrógépek családi }§ 

és ipari célokra a legjobb kivitelben kaphatók JJJ 
üzletemben jutányos áron. in

Minden rendszerű varrógépekhez géprészek in 
raktáron tartatnak s javításokat jutányosán esz- [jj 
közlök. ni

Ä legmodernebb kerekpárok S

e
fU

folyton raktáron tartatnak s bármily rendszerű 
kerékpár alkatrészek és kellékek nálam jutányos 
árban kaphatók.

Saját jól felszerelt varrógép és kerékpár 
javítóműhely !
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Sohasem kínálkozik az élet­
ben oly ritka alkalom, hogy cse­
kély 2 frt. 96 kr.-ért következő 
r őrnek árugyüjteményt kaphatni

52 darab. 2 frt 98 kr.
1. Nickel horgony-rem zsebóra 
pontosan járó 3 évi jótállás mel­
let. 1. Valódi goldiu pánczélláncz 
vagy nickel, 3 drb. valódi goldin 
gyűrű legújabb facoii tiimmil 
brilliánssal 2 drb. igen tinóm 
goldiu nyakkendőtű, 2 drb va­
lódi goblin fülbevaló legújabb 
facon, 1 tok horgonyóra számára. 

I goldin bröselt párisi system, 1 goldiu, vagy 
nickel zsuzsii a lánczra. Nem tetsző tárgy kéez- 
ségegl kieset éltetnek, vagy ára visszatérittetik, 
miáltal minden risico ki van zárva. Hasonló hir­
detések utánzatok. Mind e 12 remek ékszer a 
horgony rém. órával együtt 2 frt. 96 kr. A pénz 
előleges kiűzetés vagy utánvéttel kapható :

Kapeliner & Holzer
óra és aranyáru gyári raktár nagybani elárusitás

KRAKAÓ, Dieted-utcza 68 (Austria.)
Képes árjegyzék ingyen és bérmeutve!

m ímMmmmmMmm mi
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ezipo/énpmáz a legjobb fénymáz a világon és féiip- 
crém világos czipőkhöz, a legszebb fényt adják és a bort 
tarfossá teszik. Elviselt, foltos czipők sárga, vagy barna bőr­
ből a Mjfß&siit (diszfénymáz) által, mintha újakká lennének.

Aiapittatott 1832. Gyári raktár Wien, I., Schulerstrasse 24. Kapható mindenütt. 1
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Síi lgó-Tariáni kőszénbán va-rész vén v-társulatO t)

—......... • BTJID ÚJPEST, "V., Erz só "bet-tér 10. szám. ~ , . . ő1...
Sxénoszláfyozás :

Gó'zcsépló'gép-, gőzeke- és szobafűtésre:
Darabos (tömör) szén és kockaszén.

Továbbá:
Diószén —------------------)
Durvaszén------------------)

x

Aknászén-----------
Rostált aknaszén
Aprószén-----------------
Kxjvácsszén

)
)

gyári kazánfütésre

körkemencefütésre. 
kovácsolási célokra.

,1 társaiul széntermelése évenként: )
Salgó-Tarjáni bányákban —------- 10 millió ^
Petrozsényi bányákban — —------- 6 millió

A vezetése alatt álló iZszterpom—fözász- ) v 
vári kószenbánya-r észvény tár- ) ~
sasáé'g termelése évenként: ) 0

- 2.4 millió l a>

) M 
K

Dorogh —Annavölgyi bányákban 
Szászvári bányákban — — — 0.6 millió l S

)
Össztermelés — 19 millió )

Megrendelések központi irodánkhoz: Budapest, V., Erzsébet-tér 16. sz. a. intézendők.
Jutáinyos á. r a, 3r és pontos, gyors szállítás! j
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a legjobb kéz- és arckenőcs, ki­
váló finom és illatos, elmulaszt 
mindennemű bőrkiütést, szeplői 
májfoltot, pattanásokat stb. Nem 
zsíros, nappal is használható, mert 
nem látszik a bőrön, kitünően 
tartja az arcport, a?;ért mulatsá­

gok előtt kitünően alkalmas. 
Gyönyörű kiállításban ára ! ko­

rona. — Venus mosdó viz i korona 
és hozzávaló szappan 80 ftüér. — 
Kapható a főraktárban

VÖRÖS KERESZT
GYÓGYSZERTÁR

TORONTÁL-SZÉCSÁNY.

Csongrádon : WiESNER LAJOS 
gyógyszerész urnái SZT.-RÓKUS 

gyógyszertár.

mm

Somarose
oldható husfehérnye
a A/Is tápanyagát tartal­
mazza (tojás fehérnvc ás 
só) majdnem 'iztelcn ke ti­

ny en oldható por 
alakban 

a lehetf ! égj,Vb
erősítő szer

gyenge, a táplálkozá -
ban visszamaradt 

egyéneknek, meM be­
tegeknek, - idegbete 
geknek, gyomorbete­
geknek, gyermeké 
gyásoknak, angol kor­
ban szenvedő gyerm-t - 
keknek.gyogyúióknak
Vas-Somatose

alakjában pedig különösen
Sápkorban

szenvedőknek orvosilag 
ajánlva.

Somatose nagy mértekben 
emeli az étvágyat. 

Kapható minden gyógy­
szertár ban és drogériában 
Csak eredeti csomagolás­

ban valódi.
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Megifjodás és az élei meghosszabMíása
érhető el a hires dupla 
Volta-kercszt viselésével, 
Azoknál, a kik a dupla 
Volta-keresztet állandóan 
viselik, a vér-és idegrend­
szer normálisan működik, 
az érzések megerősödnek, 
a rni általánosan kellemes 
érzést okoz, a testi és 
szellemi erő jobban kifejlő­
dik, úgy. hogy általában 
egészséges s boldog állapot 
és ezzel kapcsolatosan az 
ngy is oly kövid emberi 

élet meghoszabbodása 
érhető el. A gyönge em­
bereknek nem, lehet eleg 
gyakran ismetelni, hogy 
a Volta-keresztet mindig

Mők, leányok

frissíti a vért és az egész 
világon el van immár is­
merve, bogy a következő

szer: cztis és köszvény, idegbaj, ideg- 
............................hypochondria,

fájás stb. . .
!„ kritikus időben mindannyiszor viseljenek

Volta-kere.-ztet, mert ez es aknem mindig
enyhíti \ fájdalmakat a villamos áram megóvja a káros kévet-

1----- —1.4.rí . me]yek már annyi fiatal életnek okoztak tííSalat
a havi bajok kritikus idején.

kezme'nyektől

Darabja csak 4 korona«
Volta-osiilagok hasonló árakon.

Szétküldés csak a pénz előlegen beküldése után vám es 
bérmentve.

Uj fürgeségre és élet vidám­
ságra,

Uj önbizalomra,
Uj emlékező tehetségre,
Uj munkabírásra,
Uj boldogságra 
tehetnek szert a gyönge em­
berek a villamosság segítségé­
vei. A l)r. Sanden csodálaté1' 
övalaku testi telepe által igen 
könnyű és a mellett tudo­
mányos módón jut ez az életadó 
elem a testbe és a betegnek 
alvás közben biztos gyógyulást 

nyújt.

A. Dr. Sanden-féle
villamos öv

biztosan gyógyítja: a csuzt, a 
í 4’.köszvényt minden tagban, ide. 
|/lÁV/ítí;Vfi vR iV\ y gességet, álmatlanságot és ét­

vágytalanságot, influenzát, és
---„......hisztérikus nyavalya törést,

zé:ütést, hátgerinezbajt, görcsöt, szívdobogást, vér- 
bMŰnla^t az agyba, szédülést, hypochondriat, asztmát, fülzúgást, 

kezeket és lábavat. ágybavizelést, bőrbetegséget, bűzös 
it:‘ ez- se. kohkál. fogfájást, női betegséget stb. Ott a hol már 
nvn-ien hiábavaló volt, tessék megkísérelni a

ideii-ié

w
'V;e:

te- 1

•é—“'"‘.ó v

Sl v I.-/,- tűz w. V« •1

morfinmbetegséget, idegbetegséget 
r ána isúgót.

íi villamos övét.

Csak
18 kor.

m

Ah/icien gyönge férfi^ asszony és gyermek viseljen Dr. Sanden- 
fete villamos övét! Ezer meg ezer meggyógyult bizonyítja a nagy- 
szó ü eres,aionyt, nemcsak » vünk, de a külföldön is. Ara darabon­

ként 10 korona.
Szétküldés csak a pénz elöleges beküldése után vám-és bérmentve.

liegbizasok.d lessek a k >• et-kezü czimre intézni:
Leopold Epstein

• -ó (•••vájez), Falkeaerstrasse 31.
Levelekre Svájuzba lb «deres, levelezőlapokra 10 filléres bélyeg jön.

Í®ipEFe

Szakértőknek, tiszteknek, posta-, vasút- 
es rendőrtisztviselőknek, valamint min­
denkinek, kinek jó órára szüksége 
van, szives tudomására hozzuk, hogy 
mi az eredeti genfi 14kar. elektro- 
arany-piaque remontoir órák »Gias- 

hätte« rendszer egyedüli 
•' Na elárusitását átvettük. Ezen 

ófák antimagnetikus pre­
cíziós szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabban 
vannak szabályozva és 
kipróbálva és minden egyes 
óráért három évi írásbeli 
jótállást vállalunk. Az óra- 
tokok, melyek három fedél­
ből, egy rugós fedélből 
(Savoneite) állanak, pompás 
és legdivatosabb kiállitásuak 
és az újonnan feltalált ab­
szolút változatlan ameriit. 

wvnr.VNrUi oo -i!-.... . . gold in ércből készülnek,
o’v prprtü ílvanyiCmezzei vannak átvonva, miáltal
o.y ered -ti hascníaiosscgnak a valódi aranv órákhoz, hogy mé»
valód? írírv lfuÁÜiÜhÁ^thetők ^gcgv 200 korona^rtékü
ves-iíi er A ' X-"' eYrÖh:1‘ órája, mely soha sem

1-, vvi/io V- nT ^mézeset lO OiKi utánrendelési és 
T lhCS ”R Leve sí kaptunk 6 hónap leforgása alatt. 

Minden7YAGÖvTYT UN A kor- vám- es bermentve.

ÜitwáVBí-V • ."-«róna. lUtnaen meg nem felelő Óraküldés Imi -1 Vissz:ivctet;k, m:altat semmi kockáztatás. Szét­
küldés ut«nvet vagy a pénz előleees beküldése ellenében. 

Eendelmenyek intézendők:
ipt^8^c"3LsaJi a"-aus „OLro-? os“ Basel I, (Schweiz), 
L-Sve.eK Svájcon -■> üti., levelezőlapok 10 filléres bélyeggel ellátva 

küldendők. — Magyar levelezés.
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es egyúttal tartós egészség elérésére tessék 
, hasznaim a növényekből készített

valódi .sitiiét! tündér-oseepseket.
;T,ncs erős test, nincs erős csípő, hanem fia- 

T ' " tetszetős alak, graciózus
ioim,. ja test, az életmód változtatása nélkül. »,ví> 
le.jesen veszclynélküli sovánvitó kúra. Kel- fc$L, lirr^., , 
jemes, egyszerű használati mód. Kein diätetika. d^XSßCBCSSSi 
: ’A-ny gyógyszer. Természetes növénvkivonat,
|o.asias hogy az egészségre nincs káros ha­
tással. rermeszetszeru hatás. Csak elismerő 

_ nyilatkozatok.
Ezen orvosi kiválóságuktól jóknak talált 
cseppek nyúlánkká teszik a testet, de az er'ósz- 
VUe nincs káros hatásuk, mint más készít-

és a testet
fitevtEet1-' Eay nEgy üv°8 áfar sokáig eltart, 5 K., 3 üv^g ^ fyer"
ütoktartassat utánvéttel vagy a pénz elöleges beküldése éltén. ‘kegrenleléSek'iSSöí

Pytyovic» hSiatoshoz, Budapest, -IV, Bécsi-utca ”

>

Használat előtt.
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Kopaszfejü voltam!
Kevés évvel ezelőtt fejem még kopasz volt. 

Atyám és nagyapám is kopaszíejöek voltak. 
Anyám haja természettől fogva nagyon gyér volt. 
Kibékültem azon gondolattal, hogy kopaszfejű 
maradok, mig egy napon, Svajczban való ki­
rándulásom alkalmával, Epstein L. világhírű 
vegyészszel Baselból megismerkedtem, ki tőlem 
társalgásunk alkalmával rövidesen azt kérdezte 
vájjon nem kivánom-e, hogy dús hajzattal bírjak?

Természetesen felette ki­
váncsi lévén, igenlŐIeg 
feleltem. Erre elbeszélte 
nekem, hogy egész életén 
keresztül a vegyészetet ta­
nulmányozta és különösen 
a haj betegségekkel foglal­
kozott. Szavai megerősí­
tésére mindjárt adott is 
egy doboz «Sámson» nevű 
hajnövesztőt. Rövid ideig 
használtam a präparätust. 
Három hét múlva hajam 
újulni kezdett és negyven 
naP múlva fejem teljesen 

be volt fedve. A kenőcs egy részét két bará­
tomnak juttattam; az egyiknek, egy nőnek, haja 
majdnem teljesen kihullott. A hajtalaj erősbülése 
mindkét esetben bámulatos volt. Ezóta árusítom 
a «Sámson» póznádét, melyet a felfedezőtől 
nyerem. Azon helyzetben vagyok, hogy mindkét 
nemre való egyenlően sikeres erős hatásának 
százakra menő példákkal szolgálhatok. Nem 
titkos szer. Nincsen számára fényes etikeltám. 
A Jiajtalajra való rendkívüli táplálóerején kívül 
előnyei a haj növésének felélesztésében és annak 
fentartásában állanaa. Kezeskedem, hogy a bőrre 
vagy hajra ártalmas alkatrészeket nem tartalmaz. 
Hogy mindenki szerem értékéről meggyőződ­
hessék, kívánatra bárkinek próbát küldök. Ha 
azután találja, hogy a haj nőni kezd, csekély 
árért egy további mennyiséget küllők. 1 doboz 
6 korona, 3 donoz 12 korona, ö doboz 20 korona.

Föelárusitó M a g y a re rs;; á g részére:
Ü<K2t T7T -TG t\t

Bécst VI., Guazpep ti nrig-.it etrasse 35,

r\ • 1 pontos czimét velem tu-
ITIflFPll datja és 20 fiIIért bé*liilj f Ulls Regben portó gyanánt 

v J mellékel, azonnal egy kis 
próbát ingyen beküldők.
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mert gyermeke folyton sir. Ón már mindenféle házi szert 
alkalmazott. Orvosa már nem tud tanácsot adni! Ezen 
állapotot a pelenka okozza, mert nem elé »ge puha a 
varrások, serük a gyermeket. A számos gyemiekorvos és 
szu eszno áltál ajánlott kygienikus pelenka alkalmazása 
melle:i azonban a gyermek mindenkor jól f0»ja maoát
S'vfkt rn ^ Tá"i *T szeg^' ”in^en megaka- 
dalyozzak a .gjenmv sebesuleset, nem kell sem mángorolni
sem Elterítem es nem drágábbak mint a többiek f ”’
Sub? k0r°:,a' Megre,lde]é^k a főszétkűldési ke^Te

Nyomatott Csongrádör^zfejf^s" gyorssajíójáTRlos:
te. FEiTH,; Wien, YII, Mariahüferstrasse 38.
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